

莆田市交通运输执法领域



群众身边不正之风和腐败问题

集中整治工作报告

(第13期)

莆田市交通运输执法领域群众身边不正之风
和腐败问题集中整治领导小组办公室

2024年9月30日

市局召开党组会议部署全市交通运输执法领域 群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作

9月4日，市交通运输局党组书记、局长谢燕武主持召开党组会议，听取全市交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作汇报，研究部署下一阶段工作。驻市财政局纪检监察组四级调研员林雪琳，在家的局领导，市交通执法支队、市运输中心、市公路中心主要领导，市交通运输局集中整治工作领导小组成员参加会议。市交通运输局党组书记、局长谢燕武对下一步工作提出三点要求。一是组织一次专题学习

研讨。各单位要组织全体执法人员学习《全省交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题典型案例》，开展专题研讨，做到以案为鉴，举一反三，真正把遵纪守法刻印于心、践之于行。**二是推选一批优秀心得体会。**各单位要组织每位执法人员在警示教育活动中，把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去，谈感想、说体会、提感悟、重操守。**三是开展一次廉政风险排查。**各单位要认真组织全员开展廉政风险点排查，重在完善相应的防范措施。市执法支队要深入剖析案件背后的责任、作风和腐败问题的原因及教训，进一步扎紧制度的“笼子”，坚持用制度管权管事管人。

市交通运输局召开集中整治问题线索研判会议

9月10日上午，受市交通运输局二级调研员李仁俊委托，市交通运输局四级调研员、集中整治工作专班副组长、运法科科长姚晓锁主持召开交通运输执法领域群众身边不



正之风和腐败问题集中整治问题线索研判会议。

正之风和腐败问题集中整治问题线索研判会议，听取各单位关于 12328 和 12345 热线举报投诉，行政复议和行政诉讼案件办理情况汇报，围绕是否涉嫌消极执法、执法不到位、运动式执法、“一刀切”执法、简单粗暴执法、过度执法、逐利执法、执法“寻租”等不作为乱作为问题及背后的责任、作风和腐败问题进行集中分析研判。经对 8 月信访件、12328 和 12345 热线举报投诉处理情况进行分析研判，未发现交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题线索，也未发现涉黑涉恶案件线索。会议要求**一要适应形势任务，改进工作方法**。要按照交通运输部、省交通运输厅和市委、市政府有关要求，转变思想观念，改进工作作风，优化办理流程，加强与省厅 12328 热线中心、市 12345 热线中心的对接联系，进一步建机制、强措施、补短板。**二要树立问题导向，提升办理质效**。找准热线运行管理突出问题和薄弱环节，压实热线办理工作主体责任，健全交办提醒、督办联动、反馈解决、闭环落实以及培训学习、工作交流等工作机制，进一步提升办件质效；对照省、市每月通报等，分析原因，找准症结，强化源头治理、综合治理，提升行业治理水平，不断提升人民群众满意率。**三要强化摸底排查，动态分析研判**。持续落实对办理的投诉件是否涉及交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题线索、是否有涉黑涉恶线索进行分析研判，形成问题清单，督促闭环整改到位，确保各项工作取得实效。

市局到支队、荔城区开展集中整治督导服务

9月11日、9月14日，市交通运输局四级调研员、局运法科科长姚晓锁带队赴市交通执法支队、荔城区交通局开展交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治第三轮督导服务。督导组一行采取查看资料、座谈交流等方式，重点检查问题整改、警示教育、六个明显评价等工作开展情况。市交通运输局四级调研员、局运法科科长姚晓锁强调要深刻理解“攻坚阶段”各项任务要求，锚定“六个明显”目标，在问题整改、本领提升、制度建设和警示教育等方面持续发力，切实推进集中整治工作。



警钟长鸣促廉洁，莆田市交通运输综合执法支队召开执法队伍警示教育会

9月14日下午，市交通运输综合执法支队召开群众身边不正之风和腐败问题集中整治警示教育大会，组织全体执法人员学习研讨了

12起全省交通运输领域违纪违法典型案例及上级工作要求，发挥反面典型案例警示、震慑、教育作用，



引导和帮助全体人员吸取教训，以案为鉴，不断进行自我剖析、自我反省，时刻拧紧廉洁自律之弦，做到知敬畏、存戒惧、守底线。会议强调，要把典型案例作为清醒剂和教科书，摒弃看客心态，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，举一反三，切实做到“以案促改”。同时要根据中秋节假日特点，落实好值班值守等各项工作措施，强化重点时段交通执法工作，

坚决遏制不正之风，确保风清气正过“廉节”。

北岸开展集中整治警示教育专题学习研讨会

9月9日，北岸交通运输综合执法大队就《全省交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题典型案例》开展专题学习。通过学习研讨，大家深刻认识到，廉洁纪律是一切行使职权有关的活动中，应当遵守的行为规则，是实现干部清正、政府清廉、政治清明的重要保障。党员干部要坚定信仰信念，筑牢思想根基，自觉约束言行、常怀律己之心，守住底线、不越红线、筑牢防线，坦坦荡荡为人、规规矩矩处事，永葆共产党人清正廉洁的政治本色，做忠诚干净担当的好干部。

此次专题学习不仅提高了执法干部的法治素养，更坚定了以人民为中心的发展思想和依法行政的理念。执法干部纷纷表示要



从案例中汲取深刻警示，以案为鉴、以案明纪，进一步筑牢防腐拒变思想防线，并以实际行动展现知敬畏、存戒惧、守底线的思想自觉和行动自觉。

涵江区开展警示教育专题研讨

9月6日下午，涵江区交通运输局杨军副局长组织交通执法人员学习《交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题典型案例》，并开展专题研讨。与会人员积极发言，谈感想、提感悟，从中受警醒、明底线、知敬畏，切实提高交通执法人员的纪律观念和规矩意识，从而促进改进工作作风，守住纪法底线。



秀屿区开展警示教育专题研讨

9月13日，秀屿区交通运输局组织开展交通运输执法队伍警示教育专题研讨。活动现场，执法人员对《全省交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题典型案例》进行专题学习研讨，纷纷表示要以案为鉴，时刻保持清醒头脑，以内无妄思保证外无妄动，自觉筑牢拒腐防变堤坝，做到廉洁从



域群众身边不正之风和腐败问题典型案例》进行专题学习研讨，纷纷表示要以案为鉴，时刻保持清醒头脑，以内无妄思保证外无妄动，自觉筑牢拒腐防变堤坝，做到廉洁从

政、秉公用权。活动还邀请福建积学律师事务所陈海珊律师作执法人员行政处罚培训。

仙游县开展警示教育专题研讨

2024年9月20日上午，仙游县交通运输综合执法大队组



织全体执法人员学习《全省交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题典型案例》，并开展了专题研讨，对典型案例深入剖

析，推动以案说纪，增强警示教育实效性和针对性，让执法人员做到心中有戒、警钟长鸣。

仙游县交通运输局召开“六个明显” 评议专家座谈会

9月10日，仙游县交通运输局组织召开仙游县交通运输执法领域“六个明显”评议专家座谈会，邀请10名专家对仙游县交通运输行业的发展及现状进行了讨论，并就此次集中整治工作开展情况进行评议。仙游县交通局将坚持效果导向，及时发

现问题和不足，根据评议结果和整治情况，进一步完善执法工作机制和监督体系，促进执法工作持续改进提升。



报：省厅交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治领导小组办公室，驻市财政局纪检监察组，局主要领导、分管领导。

发：各县（区、管委会）交通局，市运输中心、市公路中心、市质安中心、市交通运输执法支队，各交通执法大队，局机关有关科室。
